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第四百二十八次全體會議

-九五王年四月二十呈日星期四千前十時互十分在紐約會肿舉行 

主席："化,8, 民80风（加拿大）

^^？7,428

聯合國軍隊被控從事細菌戰一繁之公平調査 

問題：第一袭員會報吿書（^店游^) ^續完） 

及第五委員會報吿書^ 乂店389 ^

[譲程項目屯千云]

回主席课巧，南副主商撤巧〇3化，71灰化（大不 

列顚及址愛爾蘭聯合王國）主持會議。

一. 主席：大家當記得大貪巧上次會議中決議： 

在第五委員會尙未就第一委員會關於本項目之決議 

草案所牽渉之經曹問題提具報吿前，暫緩對該決議 

草案作一決定。現在大會業己收到篤五委員會之報 

吿書〔义^389〕。並己於上次會議時收到第一委員會 

報吿書〔^72384；1，巧巧，我俩現在着手對第一委員 

會報吿書中所載之決議草案加0決定。

二. ̂化2^1106 (闽比西旧亞^ :本人在這個 

時候發言的目的，並不惡要詳細檢討當前的問題，而 

違要闡明做國代表團對於這個問題所採取的立場。 

我覺得，大會裏毎個化表討論這個問題都十分審愼， 

深深咸到他爵世界輿論的責任，因爲這個間題丘經 

激起了世界輿論的良知與正義咸。敝國代表鹽，和 

其他代表團一樣，掛於這個問題極其重視與關也、；原 

因不僅爲了我們深知這穗細菌戰的指控係專對聯合 

國駐朝鮮軍隊而發，其意實在破壊我奶在世界那一 

部份中抵抗侵略的集體力量，而且化爲了這穗指控， 

如果聯合國不設法並要求加归澈底調査，卵其結果 

可能破壞聯合固。因此，本組織的巧有忠實會員國 

都有責任向化巧表示其決必採取一巧必要措施，巧 

調査此種指控之是否屬實。

云.美圃政府爲求揭露這穂控訴的眞相，曾一 

巧在安全理事會中提議通過一個要求進行發平調齊 

的決議草案。可是這個主張設置一昏平調查委員會 

的決議草案，爲了安全理事會中一個常任理事國的 

否決1未獲通過。儘管事實细此，儘管聯合國統帥 

部0及美画政府與聯合國祕書長屢次正式否認，而 

這種指控却照樣繼續存在，直到今日，結果巧世界 

緊張愤形，益趨嚴重。

1裹閱巧全理事會正式巧錄，巧屯年，巧直八屯次會

慶；

四. 從第一委員會的討論中顯然可見，爲支持 

這些指控而提出的證據邑經本紐織許多會員國予0 

驗斥了。現在，這些指控的證據又爲我扔所懷疑。阿 

比西巧匪，爲參加聯合國在朝鮮集體斤動之會員國 

之一，對於這種控訴自不能潰不闕必，亦不能予巧 

接受。不過，卿比西巧亞並非請求其他會員國接受 

屯或其他在朝鮮參與行動國家對這些指控或掛所提 

出巧支持道些指控之證據違否有效問題所具的意 

見。阿比西巧亞爲提出第一姜員會目前所討論的決 

議草案的代表國之一，僅只請求設立一公正無化的 

閣隣委幫會巧詳細調巧這些指控之是否屬實，俾能 

確定眞相，使全世界明了實愤。

五. 那些對聯合國駐在朝鮮的軍隊提出指控 

者，如果眞相信他俩巧作控訴確非虛妄，便當投票 

贊成設置所提議之委員會，並贊成就地作一公平蘭 

杳。我俩如果設立一個委員會，由一些公平正直的 

國家組成，便能得到一個《善的解決辦法了。

六. 目前的決議草案旨在尋求這樣一個光榮的 

解決辦法，因此，我們希望沒有人持異議，而且所 

有會員國郁希堅看到這樣的一個決議案能獲得一致 

通過。

屯，0民088 ^美利堅合衆國^:题吿聯合國 

軍際在朝鮮從事細菌戰的運動迄今未止。就在上一 

屋期中，化平無線電台宣稱聯合國飛機飛至北朝鮮 

上空一一現在我引該電台的廣播一-一"向鐵路沿線 

及沿海人煙稠骚地區投擲帶有細菌之蒼娜、蜘蛛及 

白色昆蟲"。就在上週，蘇聯代表還濫巧聯合國的會 

場，把一些虛妄的指控說成事實，這些指控化就矛口 

他巧前的巧提出的相似。試閒细此荒唐而無稽的指 

控爲什麼不能制止呢？我們曾經要求那些捏造及散 

佈謠言者應當同意舉行一公平調査，或停止此種滋 

長國瞭緊張與疑懼的行動。

八.我奶所提議的，並不是辯論這鍾指控，而 

是調查這種指控。一個妄語可巧傳載在聯合國文件 

上，可巧在我扔的議席上及在這個大會會場裏說出， 

但是所作指控的虛實却不能從文件上或從辯論中予 

巧確定。我們提岀這個決議草案，化就是實吿一個 

衙單事實，卽此項閒題可巧巧化驗室中解決，而不 

能在攒音器前解決。
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九.蘇聯代表業臣宣稱擬投票反游這佩決議草 

案[第四二七次會議]。他提出了兩個理由。他說，他 

巧謂的《觀的組織和蚕員會業臣舉行一個調蜜。可 

是，我們全都曉得蘇聯這壁宣傅工具的性質。蘇聯 

代表並企圖捧出一個不成理由的藉口，就是：化朝 

鮮及中國共產黨當局應參加訝論應否調査這種指控 

的問題。巧是，這個決議草案所提議的究是什麽呢？ 

這個決議冀是要使中國及北朝鮮當局來決定他們願 

否叫己西、埃及、己基斯坦、瑞典及爲化圭五國代表 

紐成一個聯合國委員會，負責調査這些指控。细果 

共產黨當局立意巧絕此種調査，那麼他們並不須要 

來到這裏給我們這個答覆。细果他俩看出其巧採 

取的無理立場，而接受此種調费，那麽他們在大會 

主鹿向其遞送這個決議案時，儘有機會來說明這一 

點。

一0,因此，蘇聯投票反對這個決議草窠，便 

是投票反掛一個公平的調査。這實是龍貴上述五國 

調査這些指控時巧持的正直態度。蘇聯政府一向執 

意拒絕鮮此穂题吿一一亦卽該國政府本身巧擅造與 

傳播的匙吿一一作一公平調査，其居也、最不可恕。此 

種作風包括兩個罪行，就是：惡意中傷而又掩惡自 

保。這化就是鐵幕思想的象数和產品，其結果使化 

界善良乂民益增疑懼。所0，這穗行爲實在是罪大 

惡極的。

――,我仍游投冀贊成這個決議草案，並深信 

大會將予巧普遍接受。

一二，^巧…腑口"（蘇維埃社會主義共 

和國聯盟^:蘇聯代表鹽已就大會目前巧討論之公平 

調査美國軍隊巧朝鮮用細菌武器問題，發表過意見 

了。本人並邑於上次發言時[第四二屯次會議]說明 

何巧我扔在第一委員會裹，並擬於大會全體會議中 

投票反對這個決議草案的理由。

一云.美國代振適纔在此發表陳述，再度對於 

本人上次巧提备國際權威委員會確定之事實作無益 

之否認。本人馨於逞個事實，深咸必須巧就此項問 

題赂作數語。

一四. 蘇聯代表鹽，像過去一樣，離爲絕辩無 

需另設任何委員會巧調査這些控訴，因爲絕對可錠 

的國儀委員會業己進仔這種調巧多次，而且我們的 

辯論與討論中，0及朝鮮典中國各有關社鹽之控訴 

中所提到的事實，卽使用細菌武器戰爭，業經各項 

文證予巧明白確定了。

一五. 本日，美國代表宣稱，如果蘇聯代表反 

對另作化種調盛，巧對設立此種委員會，那便是說

蘇聯反對舉行公平調査。這誌絕對無稽。激聯代表 

圏一向贊成任何眞正公平的調査。细果美國也持有 

這種意見，巧便不會反對邀請中華人民共和國及朝 

鮮民主主義人民共和國的代表巧參加討論這個問 

題，因爲這兩個國家是和這問題直接有關的。巧是， 

當蘇聯代表鹽及擁護蘇聯之备代表在笛一委員會中 

力主邀請朝鮮民主主義乂巧共巧國及中華人民共和 

國的代表出席络一委員會，參與討論目前大會就要 

表決的決議草案中美國代表國巧提辦法時，堅決反 

對這種主張者不是別人，却正是美國代表圏的代表。

一六.在此種情形下，口口聲聲倡言公平調査， 

實是假冒爲善，卑鄙之極。我們深信，细果不請中 

華人民共和國及朝鮮民主主義人民共化國的代表參 

加討論這種問題，那便無法得到所希求的結果。這 

點實至明顯，因爲如果只允當事的一方參加，而间 

時蠻橫無理地化止當事的另一方參加，那麼欲求公 

平調査任何問題，都是不可能的。如果當事雙方中 

巧有一力參加調査，而另一方不但不能參加調潭，而 

且甚至不能參加財論這種調査是否允當與必要的間 

題，那麼試間在這種惜形下，怎樣談得到絕對公平 

的調窗呢？

一屯.蘇聯代表鹽之不能贊成這種提議，其故 

卽在此，而且巧的館度化沒有改變。我仍爲了適纔 

本人所說的理由，不能贊巧第一委員會就此問題所 

通過的決議草案。我們懿爲在這種愤形下，實無需 

另設一個委員會來調蛮這些事實，因爲不管怎樣否 

認這些事實在全世界人民的眼裏業經合格而發正的 

國隣委員會予巧確立了。

一八. 因爲第一妥員會和大會對於這些問題所 

作的整個討論及其所擬的解決辦法都是巧與這個問 

題最直接有關的兩國政府沒有參加的衙形下作成， 

我們更不能接受設立這種委員會的辨法。這點實有 

違國際法的基本規範和職合國憲章的原則。

一九. 蘇聯代表圓璧於這些理由，巧巧在第一 

委員會襄投票反對這個決議草案，並深咸不得不重 

申一點，卽這個決議草案中絕未計及顯請凡未參加 

或化准日肉兄議定蕾之圃家一一包括這個決議案之 

提案者美利堅合衆國在肉一一兹加或批准該議定書 

一問題，而且這個閒題迄今仍未姬決。可是，我俩 

認爲這是一個亟待解決而不容掘延的重要問題。

二反〇〇民 101162 片义6民^0乂了（烏拉 

圭我俩現在必須參照第五委員會報吿書，就第一 

委員會向我俩提出闕於調巧控訴從事細菌戰一案之 

決議草案，作一最後決定。
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二一. 本人爲赃釋敝國代表圏的投票立場起 

見，必須重述本人在第一委員會中所說的話，就是： 

當這案提出時，被控的主要國家的代表闇的態度是 

値得敬佩的。

二二. 美利堅合衆國被控從事細菌戰爭，乃申 

請調杳眞栖。美國在安全理事會裏曾兩度請求作此 

趟調查，現在叉在^會裏作同樣的請求，因化，我 

奶遇到了一種眞正矛盾的恼形，卽：那些最密切參 

與提具這些控訴的人却不願接受一価誠實而公平的 

調杳，而最直接遭受此健指控的國家的代表鹽反而 

0—種最巧敬佩的態度請求進行此種調查，這實是 

一種非常的現象。

二吉.有人辯稱，大會目前所討論的決議草案 

是不合常規的，因爲第一袭員會並沒有聽取北朝鮮 

政府或中國大陸政府的代表的意居。可是，我們在 

第一委員會中絕對不應允許這個問題巧引起一個化 

洽性質的辯論。

二四. 第一赛員會業已聽悉這個控訴，並已就 

美國政府巧提調杳此穗指控之提案，作有決議。試 

問在這個階段裏，我巧除決定調杳所提出的指控外， 

還有其他別的需要嗎?如果這栖決議草案，在這裏也 

像在第一委員會裹一樣獲得通過，那麽當擬設之委 

員會開始工作，並會同各合格專家調査此案時，所有 

關係各方面一定郡能發表他俩的惹見，並能巧切實 

的辭句來提具一個値得該委員會加0審巧的控訴。 

這樣，我俩就可0避免再扯到政治問題，因爲政治 

問題不但與此案無關，而訝論此等問題勢游廣續目 

前的情形。美國代表本曰說得不錯，目前的情形便 

是：指拴者不斷提出拴訴，而同時又不同意一一至 

少他俩在第一委員會中霞如此一一設置一個調杳委 

員會。^

二五. 這個決議草案中雖謬推敝國爲委員國， 

但本人爲了上述理由不得不在此代表敝國代表國重 

述其前在帯一委員會中所發表的惹見，來支持目前 

我俩所討論的決議草案。我們贊成這個決議草案和 

主張進行美國代表團所請求調巧的動議，該決議草 

案前文第五段中凸予巧白指出，該段中筋簡單單地 

說:"深願眞相終能大白"。

二六. 這也就是那些請游此項問題巧入議稻及 

請求進行調查的代表的動議，所巧，我俩發表聲明， 

擁護他仍並投票贊成這個辨法。

二巧（海地最近，我在第 

一委員會中說過，那皆爲大國充當爭端公斷人的小 

國的意見是極其重要的。這些小國代表態度完全客

觀，在表決時不存偏見，也不致別有動機。敝國代 

表圓爲了這個理由，澡信設立調杳委員會實爲維謹 

神聖的自衞權的第一步。任何可能危害或破壊神聖 

自衞權的障礙或束縛，都爲我們所不取。如果我們 

不說被吿I之有罪無罪必須確定，那麽我們便有疊惑 

輿論之虞。

二八. 提議由中立國家組成調巧委員會，目的 

在於聞明這個使人深咸不安的細菌戰爭問題的眞 

巧。

二九. 我們必巧提防由於有八從事毁謗聯合圃 

軍隊而造成的歪曲事實的情形。在這種撲朔迷離，傳 

說紛紀的惜巧下，有人企圖弄出一些具體的東西來， 

控吿聯合國巧用細菌武器。在此種情形下，我俩所需 

要的是實行調奄0明眞相。我巧必須拿正義的光輝 

來照耀此種指控所投下的陰影。我俩決不能讓人刺 

相信這種隱隱約約的細菌戰爭威脅的也理，蔓延滋 

長。因爲人類對於任何此類集體自殺的巧能性，都 

不會讓其存在。如巧我們要做合理而公正的人，那 

麽我們便必須谅助調杳此事的委員會。

吉0,我仍實不需要邀請中國及化朝鮮代表來 

到這裏，充當證人。我們要採用…個更巧的辨法；我 

仍提議到他俩本國裏拜訪他們，细果他扔覺得確有 

必要，那麽他們屆時儘可暢所欲言，提供一切證 

據。

己一.因此，敝國代表圏覺得我仍實無理由不 

全體一致贊成目前我俩所討論的決議草案。

吉二.昨日午後，蘇聯代表^7出山8岭在 

憾快的必情下，略帶获諧而諷刺地說到他所謂的麻 

煩的少數，他的話巧能極有道理，現在讓我奶向前 

再進一步，化許我俩就會走到一條可0通到我們洒 

先所說的"樂園"的路上；也許我們便會到達一個充 

滿希望的地方。

己兰，区丫民0口（希臘齡國代表團擬投 

票贊成第一委員會所提決議草案。第一委員會並未 

進行任何調杳；巧巧是一個政治委貴會，所巧不能 

那様做。它建議設立一個委員會，由巴西、埃及、芭 

基斯坦、瑞化及烏泣圭五國組成之，負責"立卽進 

行調巧所已提出的控訴"。

己四.這些國家中無一屬於當事方面；這就是 

說，巧仍之中並沒有一個國家派有軍隊在朝鮮。蔣 

來，這個委員會到達指定地點後將與當事雙方，卽 

聯合國駐朝鮮軍隊，及中華人民共和國中央人民政 

府與北朝鮮當局，取得聯絡。無論如何，這個委員 

會決不巧效^沖;!!洗7所嚳爲"公平冗直"委員
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會的作風，那些委員會是由單力面設立的，而且從 

未邀請當事方面參加。

吉五.化化及^捷克斯洛伐壳捷克代表 

圓已於云月二十屯日在第一委員食發表聲明時說明 

敝國代表鹽在原則上對於巧朝鮮使用細菌武器一問 

題所採取的立場。

云六.大會在討論细此重要的問題時却故意阻 

止控吿聯合國軍隊對平民便巧細菌武器的各國代表 

出席愛加，這個專實實屬嚴重違反憲章第十一條，第 

云十二條第二項巧鑽吉十五條第二項的規定。

吉屯.我們實在巧巧舉出許多較不嚴重的案子 

來，指出聯合國當時曾遵照第吉十二條規定，邀請 

關係力面參加討論。如果我俩現在不允中國及化朝 

鮮的合法代表參加討論，其結果必致妨礙對這個閒 

題作一客觀而公平的檢討。

己八.因此，捷克代表圏不能懿爲這是對這個 

問題的客觀公平檢討；因此，摔克代表鹽不得不投 

票反勒窮一委員會提出的決議草案。

岂九，民邸反。（:丹麥丹麥代表在第 

一委員會中不曾參加討論此項問題。我俩認爲這是 

不应要的；不過，我們却願意掛於投票立場加凶解 

釋。丹麥代表鹽要投票贊成這個決議草案。我們並 

未收到任何惜報，足便巧們懷疑聯合國統帥部所發 

表的聲明；我仍由於辱重那十六個出兵朝鮮及請求 

公平調窗的國家，所巧就像我巧說的，要投擧贊成 

遺個決議草案。

四0,主席：旣無其他代表要求解釋投票立場， 

大會現卽進行表決篤一委員會所提決議草案[义/ 

238叫。有人請求0唱名表決法表決。

巧唱名表巧法表巧。

主席巧袖歡法袖定，曲南非聯邦肯先表巧。

贊成者：南非聯邦、大不列颠及北愛爾蘭聯合 

王國、美利堅合衆國、烏化圭、委两瑞巧、葉巧、南斯 

拉夫、阿富汗、阿根廷、澳大利巧、比利時、坡利雜匪、 

己西、加拿大、智巧、中國、哥命比西、哥斯大黎加、古 

巴、丹麥、多明巧加共和國.厄瓜多、埃及、薩爾兄多、 

阿比西巧亞、法蘭西、希臘、化地馬姑、海地、洪都拉 

斯、冰島、伊朗、伊化克、0色巧、黎旺嫩、巧比里巧、 

盧森堡、墨西哥、荷蘭、猫西蘭、尼加化瓜、那威、己基 

斯坦、己拿馬、己化圭、祕魯、菲律賓、瑞典、敍利亞、 

泰國、±耳其。

反對者：蘇雜埃社會主義共和國聯强、白俄羅 

斯蘇維埃社會主義共和簡、捷克斯洛伐克、波蘭、岛 

克蘭蘇維埃逊:會主義共和國。

棄權者：細甸、印度、印度旧面亞、蘇地西化 

伯。

該決議阜案巧五十一票對五票通逊，棄椎者

巧〇

四一，6义民000^ (蘇地迪巧伯；1：蘇地亞 

化伯代表團計及銘五蚕員會所提關於朝鮮細菌戰爭 

案特設調杳委員會巧需經费問題之說明書，時於表 

決該草案時棄權。我俩按照過去在聯合國中所得經 

驗，深细除非此禮委員會能進入其巧應進行調巧之 

領虫，則這種決議案徒屬一紙空言，不能生效也不 

能實施。

四二.大會所通過關於戰爭俘虜間題的決議案 

[決議案四二屯^五）]卽其一例。本組織當脖所設的 

委員會始終不得進入其所應從事調窗的領±。所0 

我們認爲，餘非聯合國中當事雙方能就此種委員會 

的組織問題能達成協議，則討論此罐決議案徒然很 

费時間而得不到結果。

四吉.聯合國中各大國對於究應採取何穗公平 

調巧辨法一問題各持一議，溃成僵局，實深婉惜。我 

俩極希望這個閒題能獲《善解決，所0捨棄權之外， 

別無他法。

綱旬聯巧蘭於中華民國敕府侵膝綱旬之控

訴;第一委員會報吿書（^屑吕别）

[議程項目屯十屯]

巧藻事規削第六千壬條之規定，決議不就犬會 

議程巧目七十去舉行一般討論。

四四.主巧：現在旣然決議不就這個項目舉行 

一般討論那末化就這項目發言的代表巧限於說明其 

投黑之立場。本席謹先聲明，依照憤例，此項說巧， 

各凶屯分鐘爲眼。

第一委员會報宙员齡,了点〇口（冰露^巧出要员 

會報告書獻。。 ‘

四五，II 1116的（細甸:各位代表大

槪還記得昨天第一委員貪將親在提出大會的決議草 

案付表決時，細甸代表團棄權。當時本人說明棄權 

理由說，這件決議草案尙未達到我俩認爲《當而合 

理的鸦度。各位代表當能了解我們白然希望第一委 

員會通過我們自己提出的決議草案。

四六.各會員國凿於遺個函難問題所流露的誠 

聲而同恼的態度，我國政府豈能無勘於中。尤其是， 

我國政府注意到繪一委員會的巧決幾乎代表全體一 

致的息見。道個巧洪證明了聯合國認爲細甸的控訴 

是正當的。本人不必吿訴大會說，备國代表團在黨
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一^員會發言時巧白表示的關懐焦慮之悔，巧細甸 

不能無動於衷。這件決議草案也表示了這種關懷焦 

虛之愤。昨日鑽一委員會所表現的全體一致的意 

見2,也俊細甸不能不深爲咸動。

四屯.我們相信：巧聯合國的切實的道義支持， 

口及那聲能鉤協巧我俩的國家的實隙授巧，這個機 

人的問題是可巧圓滿解決的。

四八. 細甸政府，旣爲服膺民主理想、忠於和 

平與和平方法的園家政府，因此，訓令細甸代表鹽 

對於大會當前的決議草案表示同意，並且投票贊 

成。

四九. 第一姜員貪舉行辩論時，各力紛紛對我 

們表示同馈，本人現擬巧度麽此機會代表麵甸向大 

會各會員國表示感激。

五〇 , 06 0〇1^的义^墨西哥^:墨西哥 

所提的決議草案，目的在解決大會議程項目屯千屯 

所引起的一個棘手問題。第一委員會勒於這件決議 

草案幾乎予0查體一致的支持，這的確是在國際和 

平輿安查的崎驅道上向前邁進了一大步。

五一. 前幾天己西所提的一件有禅於問題之解 

決的決議草案，獲得全體一致贊成[第四二屯次會 

議]這是本組織的一個可喜的吉兆，毫無疑義。這 

次本代表圏盡其綿薄使舉世輿論知道大會能夠就複 

雜而困難的閒題調和各方不同的意見和欧策直能根 

據穏健而周經的考盧通過各決議塞，本代表鹽巧這 

方面的工作肋長了現正發萌的樂觀主義，殊0爲 

幸。

五二. 若干化表簡曾向我奶提出寶貴的意見和 

建議，巧我奶能麵確切知澄什麽是大家可0同意的 

要點。本人願向這些代表團表示咸激。本人咸謝他 

們惠予支持之證。

五兰.我希望大會下屆常會能麵欣略細甸聯邦 

代表報稱，此次使他提出嚴正控訴的愤勢業已不復 

存在，一度《事的挪甸得重享和平。

五四.蔣廷徹先生（中國大會當前的決議草 

案在第一委員會付表決時，本人當時棄權。其先將該 

案逐段分別表決時，本人投票贊成第云、第四、绪五 

各段。至於其他各段付表決時，本人則棄權。今日 

倘若大會主席將這件決議草窠逐段分別付表決，本 

人仍擬照本人在第一委員會的方或投票。倘若將決 

藤草案全文付表決，惜形化霞一樣。換言之，本人 

仍擬襄權。本人現在要說幾句話巧說明本人化第一

2憂閱大會正式巧錄，巧屯屆會第一委員會，第六二一 

妒會議。

委員會何巧那樣投票和在大會何0仍是如此投票的 

理由。

五五. 我俩現在所討論的項目的標題是："細甸 

聯邦關於中華民國政府侵略細甸之控訴"。細甸代表 

想在第一委員會中設法證明我國政府己韵細甸實行 

侵略。第一委員會的決議草案却游此項控訴瞄而不 

提，化舉殊爲明智而公允。實則獲個決議草案並無 

一處提及中國或本國政府。決議草案旣然化未提及 

本國政府或本國實行侵略，則本人殊無投票反對的 

理由。該案第吉、第四、第五等云段責成所有國家履 

巧若干義務，本人業邑投票贊成。這些義務如有涉 

及本國政府之處，本國政府自當設法巧符大會意 

願。

五六. 這件決議草案的其他各段則街某些"外 

國部隊"加巧評議。這些"外國部除"究何所指，決 

議草案化未說明。固然，在辯論時己有人說明了是 

什麼"外國部隊"。本人是本國政府的代表，並不是 

這些巧謂"外國部隊"的代表。這些"外國部除"在細 

甸做了些化麼事，本人化不知道。本人並未接到確切 

而詳盡的消息。可是本人覺得聯合國對一嚴重控訴 

不先就地調杳眞相而遽下巧斷，這徵諸聯合國己往 

處理事情的愤形，倒虽破題兒第一遭。這種辦法是 

不合理的。本人敲篇這些控訴應該先加0較愼重的 

硏究和調杳，然後再由大會就此事下一剩斷。第一 

委員會胳這幾段付巧決時本人之所巧棄權者其故在 

此。

五屯，民艮5民V化^民义^阿根廷^:聯合 

國憲章責成各會員國履行若干義務，同時本組織也 

義應執行屯勤會員國所承擔的任務。換言之，這是 

雙邊的義務。依照道種雙邊義務，各會員國必巧遵 

循憲章原則，同時本組織也負責雜持和平，使备會 

員國得獲安垂。

五八. 職合國係0所有會員國主權平等的應則 

篇基礎。各會員國於其國隊闕係中不得使用威脅或 

武力侵害任何國家的領±完整或主權獨立。這是一 

個根本的原則。

五九. 第--委員會就細甸控訴案巧通過的決議 

草案證明了全體一致的意見，這就是各國主權平等 

的原則必須每重。

六0,本代表圃認爲聯合國通過這個決議草案 

就是忠實地履行它的義務。我俩相信這是聯合國有 

史0來所通過的最重要文件之一。草擬目前的案文 

時我奶亦能參與其事，貫獻我扔的意見，極域欣 

幸。
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六一，：^!：. 繁己嫩〉：本代表圓根據 

兩禮理由，縣投漂贊成大會現有的決議草案。绪一， 

這個決議草案規定公平的辨法0解決因外國部隊出 

沒細甸領虫並採取敵對行動而引起的閒題。第二， 

經由這個決議草案，尤其是本代表國提出並經列乂 

窠文的修正袭，確立了一個原則，卽外國部隊掛另 

一國家的敵對行動不巧應予譜責，外國部隊違反另 

一國家人民的意志出沒該國領±巧行爲亦應加0誕 

資。這一點尤其重要。我扔認篇確定此項原則可0 

造成备國間友好闕係的良巧先例。

六二.主席：旣沒有其他代表鹽要求說明其投 

票立場，大會卽將該決議草^[乂/2巧1；！付表決。

該決謀草绿巧五十九票對零通逊，棄權者一。

六吉，义^打^^敍利亞大會於其了作的 

最後一曰，能一致商意通過這個決議案，敍利亞代 

表國極感欣慰。這使人俩對於本組織的前途，懷有 

無限的信必與希望。 I

六四. 我們必須記得職合國的最高萬旨在設法 

媽決世界术時必然發生的各穗困難問題典事件。我 

俩化不要忘記我扔過去的工作，旣不足令人鼓舞，亦 

無碑於解決向我酌提出的各種問題。在許多時候都 

似乎星着重權宜應付或通融辦理，而不塞巧正義爲 

準則。巧一句美國俗話說，就是委曲求全。

六五. 敍利亞代表簡在本組織中所奉的目懷在 

謀眞實地實施憲章原則，在過去巧及游巧，我們處 

理一巧閲題時但從其本身之是非得失硏究，依據正 

義，巧謀解決之道。因此，我扔深信這樣全體一致 

的嵩見通過本決議案，街於因外國部隊違反主權國 

家人民及政府明白表示的意志而駐裂該國領虫所引 

起的種種間題，當可有巧於其解決。我們希望這種 

規定外國部隊撤離任何主權國家領±的決議窠都可 

巧一致同慮通過。

六六. ̂民^02 ^毁利維亞）鑽一委員會對 

錫屯屆會第二巧會譲議程最後項目卽細甸聯邦代表 

圏向大#提出的外國部隊侵略細甸控訴案的討論經 

過，頗得各方讚許，認爲是本組織有史0來最堪重 

視的訝諭之一。

六屯.各力一致向細甸代表慶賀，該代表處理 

這様複雜及微妓的問題時，慧敏、客觀而率直，篇化 

本人、細甸政府與人民贏得罕有的强擧。

六八.本代表圈未參與一般辯論，亦未於討論 

各決議草案時發言，也沒有說明其投票的立場。我 

的現在化不預備評議這個閒題的實體。我俩不預備 

提請大家注意墨西哥決議寧案的不容置疑的優點，

該集集中了聯合國的全體惹志，力求獲得一個巧圃 

隙正義爲根據的解洪辦法。我奶也不預備提到阿根 

廷及智利代表圏的優良合作。但是，本代表國願巧 

巧利維巧人民的名義，向細甸人民表示熱恐的慶賀。 

細甸人民典玻利維迪人民一樣地於灘苦關爭後獲得 

民族解放。

六九.坡利維亞熱激贊巧力求維護民族自決原 

則及巧成國際社會的备國完整及主權原則的政策， 

這是截固世界和平及安圣的政策。我俩對細甸控訴 

案巧獲得的解決辨法是一個具有建設性而且令人幾 

觀的實例，可巧發展落後國家栖信它俩有希望繼續 

進展，得到巧俩的自由與福利。

蘭於現仍拘留兼臘軍隊宫兵之國家尙未遵行 

一九冗0年十二月一日大會決議案呈八二 

^ (置）所載"凡願返國之希臘軍隊宫兵均 

予遣送囘籍"之建議之控訴：主席報告書

[議程項目屯十]

屯0,主鹿：我願意散會前代表大會主希的'. 

？631：8〇11請大會對議程項目屯十的主席報吿書[义/ 

2388^加0注意。這個報吿書係由主庇依據大會一 

九五云年吉月十屯日決議案屯〇二(屯）之請求，丽 

提具的。該決議案請大會主鹿"爲此目的與各有關 

化府商談，並於本屆會閉幕前向大會報吿結果"。

第屯屑會休會

屯一.主鹿：本次會議的散會自然可說是大會 

第屯屆會議程中各項當前閒題的審議完験，巧却不 

是本屆會的閉會。因爲大會在銘四二屯次會議中決 

議："一俟目前备議疆項目審議完验後，本屆替卽行 

休會"，及（^)俟至聯合統帥部通知安全理事會凸巧 

朝鮮簽有停戰協定特；（叫或於《數會員國認爲由 

於朝鲜國巧之其化發展而需耍考慮此項間題時，巧 

行巧開本屆會議，繼續審議朝鮮問題"。

屯二.我認爲在的化口〇〇暫時缺庵悔巧之 

下，本人殊不便，而且化不宜，發表略帶演講辭性 

質的談話，因篇我已經說過了，大會只是暫時休會 

而已。因此，讓我巧說：我俩的現階段工作，今天 

黨是結束了，就獲個說，我認爲是娘圓滿的。讓 

巧們希望，在不久的將來，我俩將繼簽訂關係重大 

的朝鮮停戰協定之後，重巧這裏會聚，共同商討實 

現和平的閒題。如果這點實現了，那麽屑時我們必
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須在客觀的空氣下，巧最近我俩在辯論中巧表現的 

和睦態度，來進行工作。细果恕我借用我們一位同

仁 蘇聯巧表 所精通的語文，那未我奶眞

要歎迎'光明時代之降臨。^ 2口妃口…巧6。01：18 36^4

了。

午前千一時五十五分散會。

第四巧二十九次全體會議 

一九五互年八月十^1：日星期一午後五時在紐詢會所舉行 

主席：^巧的8, ？6义反80〜（加拿大）

希臘地震

一. 主席：在未提到大會巧集會議所要討論的 

那個問題之前，本人覺得應當提到近幾天來使希臘 

人民受禍慘重的災變。據報該處地震邑成希臘的浩 

巧，生命財產損失奇重。

二. 本人深信大會一定願意本人向希臘代表表 

示全體會貴國割受災人民的同惜，本人請希臘代表 

將大會此種恼緒轉達其本國政府。

第屯屆會復會

吉.主席：大會錫屯屆會於一九五岂年四月二 

十己日休會，今天下午遵照大倉於化會前所爲決議 

復會。大會於鎖四二屯次會議通過決議案屯〇五 

(屯），洪定於朝鮮簽訝停戰協定後復會，再度討論 

巧前已經審譲，刻爲議程項目十六的朝鮮問題。一 

九五呈年毛月二十六日，#位代表由文件^^2425 

獲悉停戰協定邑於一九五岂年屯月二十屯日（朝鮮 

時間）簽訂。

四. 此項消息亦經大會主席於一九五己年屯月 

二十六日電吿各會員國政府，主席並通知巧俩本屆 

貪議游於一九五云年八月千屯日於聯合國會所涅 

會。

五. 朝鮮問題是第屯屆貪議程上唯一懸而未決 

的項目，現在審議該問題應參照邑生效的停戰協定。 

一九五二年十月千四日大噫萬屯屆會開幕[第己"^

次會議]，本人曾說：

"聯合國巧光明正大的條件下一一祗有遺 

樣的條件，才巧0接受一一實現朝鮮停戰的勞 

力，至今遭遇挫折，沒有成功。因此，聯合國 

無從進乂闕於在該地區的和平解決及建設的積 

極階段；根據我們所包採取的決議，這積極階 

段是可巧達到的，祗要侵略終址，戰事結束。"

^；？7,429

六. 現在第毛屆食復會，停戰協定業曰簽訂，我 

俩可0進一步講求和平與建設之道。全化界千百萬 

乂民销朝儲戰事之中止及這個瘡姨滿目的國境人典 

人間已不再瓦相殺戮，臧覺寬慰，遙謝上蒼，本人 

深信大會各位代表定有同感。得到這樣的結束，我 

奶首先要威激那些在朝鮮作戟，特別是靖躯前人；他 

們的志願是在擊涅侵略，恢復巧平與秩序。與於遺些 

人，我扔表示最大敬意之道，是努力將他們所促成 

的停戰變成和平，使他們巧朝鮮人民的犧姓不致枉 

然。

七. 停戰談巧者職責終了之日，亦卽我巧的職 

責開始之時。我俩要街停戰協定第六十款所建議的 

政治會議有所規定。本席希望我扔口謀求和平者應 

有的最少的爭執巧最大的協調與誠意，巧速有效地 

達成我奶的任務。

八. 據本鹿了解，我們的集會並不是討論朝鮮 

和平解決辦法的實體，而是規定怎樣運巧聯合國口 

獲致停戰協定簽訂後才有可能1的巧平解決。

九. 依正常程序，繪一委員會游集會討論該問 

題巧及己提出或可能提出的有關該問題的決議案。 

該委員會隨後向大會全體會議提具報吿，由全體會 

議作最後決定。

一0,因此，除非有人動議變更遺個大會己接 

受的正常程序，本庇擬請第一委員會主席巧集該委 

員替於巧晨集會，巧使卽時從事此責任重大的工 

作。第一委員會將斟朝鮮問題[項目十六]卽時着手 

工作，於工作完成時，向大會全體會議具報。

勤此項程序旣無異議，本席卽宣當全體 

會譲延會。第一委員會於巧晨十…時集會。

千後互時二十分教會。


